

Телеканал "Россия" снимал коряжемцев для фильма о Великой Победе

В воскресенье в Княжице побывала творческая группа телеканала "Россия". Она снимала сюжет для документального фильма о жителях деревни и о построенной ими православной часовне.

Как сказали телевизионщики, "случай очень уж неординарный, уникальный, редкий: появление такого вот памятника погибшим в Великую Отечественную землякам.

А поводом для этого интереса послужили публикации в нашей газете. Оказывается, на центральном ТВ есть служба, которая "отслеживает" местную периодику. Вот и "зацепились" москвичи за интересный факт. По телефону связались с Коряжмой, с Александром Николаевичем Уткиным, одним из организаторов возведения часовни и создателем деревенской Книги Памяти.

"Это будет большой, 45-минутный фильм, посвященный неизвестным солдатам, - рассказал автор сценария Дмитрий Минчёнов. - Состоит он из двух частей. Первая - о том, как в 1966-м в центре Москвы возникла Могила Неизвестного Солдата. На чистом энтузиазме возникла, без поддержки официальных властей (это уже потом они "согласились"!)... А вторая часть - связанная с Княжицей. Герои нашей ленты - хранители памяти". Зрители должны понять задуманный авторами фильма логический переход: от свечи, зажженной перед иконами, и списками деревенских героев до пламени Вечного огня у кремлевских стен.

Дмитрий Минчёнов (по образованию - драматург; в эти дни во МХАТе состоялась премьера его пьесы "Последняя ошибка Моцарта"), режиссер картины Олег Моросеев, оператор Владимир Ильин отметили, что попали в удивительную атмосферу. Северная природа, люди... В родной деревне собрались дети, внуки и правнуки солдат последней войны, специально приехавшие сюда в основном из Коряжмы. И взрослых, и ребят можно будет увидеть в кинокартине. Записано интервью с Александром Николаевичем Уткиным и Диной Анатольевной Мелентьевой (Лобанцевой), а также настоятелем Сольвычегодского Свято-Введенского храма отцом Владимиром, отслужившим в часовне панихиду...

- Нам понравились ваши люди, - высказался после автор, - их душевность и открытость... Пусть российский и зарубежный зритель тоже это увидит и почувствует.

Запланирована премьера ленты "Неизвестный солдат" в вечерней программе телеканала "Россия" 9 мая, в День Победы.

Владимир НОГОВИЦЫН